

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минкома РКП (б) и Минисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

**Воскресенье.**  
**- 7 -**  
**октября 1923 года.**

1917. Председателем Петрогр. Совета избран Л. Троцкий.

Объявления—строга ценит.  
 Впереди текста—20 коп. зол.  
 Позади текста—10 коп.

Подписная цена—на 1 месяц 80 к. в доставкой и пересылкой.

Копира и редакция: улица Демкина, № 80.

№ 105.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 105.

## К перевыборам Горсовета.

8 го октября исполнится ровно год вынесения существующему выборному Управляющему органу Горгородским хозяйством, которому непреложным условием подлежит отчитаться перед представителями широких масс трудящихся в области проделанной им работы за истекший год и подвести итоги на предмет выдержки, курса хозяйственной деятельности, дать практические указания будущему правлению в продолжении начатых дел, в области улучшения и поднятия на должную высоту всего городского хозяйства, в частности: нужно уделить особое внимание на больше наших сторон, это улучшение жилищного вопроса, который остро встал перед трудящимися города Минусинска.

Горсовету со всей очевидностью придется твердо встать на путь урезывания излишних аппетитов торжествующему доминирующему, путем введения ограниченных прав, и взимания платы за наименьшие коммунальные работы трудящихся у акулы хозяйства, переделав всю тяготу платы за квартиру главным образом на не трудящуюся часть.

Кроме этого, в практических указаниях нужно будет уделить также внимание на расширение сети электрического освещения, и сделать его доступным широкой трудящейся массе. Основой этому должно быть восстановление 8 го Всероссийского Съезда Советов.

Точно также перед Горсоветом в не меньшей степени должно стать одним из важнейших вопросов "Народное Просвещение" Постановление 10 го Всероссийского

Съезда Советов должно быть неуклонно выполнено, создан для этой цели специальный фонд. Провести орг. названную работу, укомплектовать все городские школы соответствующим кадром учителей и улучшить их материальное положение, обеспечивать школы необходимыми инвентарем, учебниками и т. д. тем самым создавая возможный доступ детей трудящихся во все школы и учебные заведения.

Вопрос о перевыборах Горсовета в первую очередь должен стать перед всеми трудящимися населением города Минусинска, как вопрос большой важности, где решается в большей степени его пролетарские наиболее важные вопросы, как то: жилищная политика, освещение, здравоохранение, просвещение и т. д.

Поэтому пролетариату города Минусинска объединенному в Профсоюзам надлежит заранее обдумать о всех набравших своих нужд, подготовиться в перевыборной кампании, выставив ряд вопросов подлежащих рассмотрению и проведению в жизнь будущему новому составу Горсовета.

Тем не менее перед Профсоюзом является особая важная проблема, это подбор кандидатур в Горсовет. Самоуправление трудящихся, давая персональную оценку выставленного кандидата, его работоспособность с одной стороны, с другой, необходимо учесть его прошлую заслугу перед пролетариатом и способность защищать общие классовые Революционные интересы.

М. Диденков.

тому, считает участие социал-демократов в правительстве излишним.

### На помощь германскому пролетариату.

— Из всех городов СССР сообщают, что собрания трудящихся в красной армии, в своих резолюциях призывают к помощи германскому пролетариату и указывают, что международная контр-революция готовит удар не только против рабочих Германии, но и СССР.

### В Болгарии—белый террор.

— По сообщению болгарского правительства, порядок восстановлен. Войска преследуют остатки повстанцев. Из Югославии и Румынии сообщают о подавлении болгарского восстания. Правительство Цанкова поддерживает Англию и Италию. Подавление восстания войска состояла из врагеленцев и македонских дружин. Начался безжалостный белый террор. Военный министр Еков назначен диктатором. В София арестованы 500 рабочих. Аресты продолжаются. В окрестностях Софии массовые расстрелы. По болгарским сообщениям, убито 2.000 повстанцев, взято в плен 5.000. Восстание подавлено при деятельном участии социал-демократов, поддерживавших Цанкова.

### По радио.

#### Облигации займа.

МОСКВА 2. Облигациями хлебного займа 1 го района 240, 2 го района 320, 3 го 410.

### На нужды коммунального строительства.

МОСКВА 2. Свыше 3000000 золотом, выреченных от реализации золотого займа, передаются на нужды коммунального строительства.

### Конференция Рабземлеса.

МОСКВА 2. Открывается международная конференция Рабземлеса, при участии 33-х делегатов разных стран. Выступающие с приветствиями призывают к образованию единого фронта Рабземлеса всего мира и указывают, что крестьяне западных стран перестают быть опорой империалистической политики своих правительств. Посланы приветствия рабочим и крестьянам Германии, Болгарии, а также сочувственные телеграммы пролетариату Японии, Клары Цеткин и приветствия сказала:

— Великая война Русской революции создала СССР, и надвигающаяся война Германской революции сметет западную буржуазию и в тесном союзе с нами одержит окончательную победу.

### И обеспечению Госорганов.

Особой комиссией при Уполнаркомфине по заданию Сибревкома выработаны методы кредитования Госорганов, ведущих хлебные сырьевые заготовки. Решено—все кредитование заготовок должно быть банковским краткосрочным целевым под залог в черном исчислении. Выяснилось:

наибольшую потребность в кредите испытывают хлебные заготовки, сырьевые заготовки наиболее обеспечены. Пушное сырье, которое исключены из объектов кредитования. Решено далее кредитование использовать хлебный заем, поскольку он является платежным средством, и пользуется большой популярностью среди населения. В целях устранения несогласованности среди заготовительной комиссии выслалась о создании при Сибревкоме особой вполне авторитетной комиссии. Общая сумма заявок кредит исчисляется в 14.700.000 многие заявки признаны преувеличенными. Выяснено сырьевые хлебные заготовки обеспечены в 11.000.000 руб. золотом преимущественно черновыми ценностями. Госбанк предполагает мобилизовать заготовку на 150.000 червоном; Промбанк—80000 Всеобанк—30000; Сибселькредит—5.000. 75% кредита решено предназначить для хлебных заготовок, остальные на сырьевые. В целях пополнения оборотных средств, производящихся органов, решено пополнить кредитование хлебным займом в размере 1.800.000 пудов. Комиссия признала важность согласования цен хлебного займа с рыночными цен сельхоз налога и рыночных цен. Признано целесообразным кредитование главным образом хлебных, а затем сырьевых заготовок. Губисполкомом предложено изыскать средства в местах финансирования хлебных и сырьевых заготовок.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

### На международной конференции.

МОСКВА 3. На заседании международной конференции Рабземлеса, рабочей Шупляк, от имени рабочей делегации Московского союза Рабземлеса, заявил: Берите свою буржуазию за шиворот! Мы вам поможем!

По предложению Анделовича, си поредел Красное знамя представителю германского сельско-хозяйственного пролетариата Рау, заявившему: — Мы с честью понесем это знамя и при первой же схватке вынесем его на улицу и падим ему боевое крещение!

— В доклад о фашизме, Лавоский указал, что фашисты, в отличие от признанных врагов буржуазии, вмешиваются в ряды рабочих и действуют от их имени и их силами.

— Сельско-хозяйственный пролетариат, в союзе с пролетариатом города, должен свергнуть фашизм—последнее оружие разлагающегося капитализма.

### Помощь японскому пролетариату.

— Ц. К. по сжиданию помощи порадавшим трудящимся Японии в позвании к трудящимся СССР сообщает, что помощь в первую голову будет оказана городскому пролетариату наиболее пострадавшему от землетрясения, призывает рабочих и крестьян усилить пожертвования.

### И кредитованию рабочих.

Сибирской комиссией по жилищному кредитованию рабочих ре-

шено провести кредитование в первую очередь в угольном районе Кузбаса, для чего выделен фонд в 160.000 товарных рублей. Кредит отпускается рабочим и служащим, членам рабочего кооператива, получающим ставки не выше 12 го разряда. Срок кредита 4 месяца, причем кредит безпроцентный, но в товарном рубле. В губернских организуются губернские комиссии.

### И событиям в Германии.

— В Баварии и Мюнхене, в присутствии Кара, генерала Лоосова, кронпринца Рупрехта на смотру вышей королевской гвардии раздалась криком: "Да здравствует король".

— Кара восстановил смертную казнь "за измену отечеству" и торговлю за участие в забастовках, и в красных пролетарских сотях.

— Гитлер призывает в возвращении всех национал-социалистов, бывших гвардейцев, в том же членов боевых отрядов, вступить в фашистские боевые отряды.

В Дюссельдорфе, во время демонстрации испаратистов, убито 16, ранено более 100 человек. Французами объявлено осадное положение. Разоружены германские полчища.

В германском правительстве разогласие. Народная партия требует перерыва заседания рейхстага до марта, предоставления правительству диктаторских полномочий, привлечение в состав правительства националистов. Буржуазная партия выдвигает

Крестьянин вырос за последнее время на целую голову. Будучи вдалеке от международных событий он близко к сердцу принимает все вопросы внутреннего характера. Перед нами налоговая кампания.

Древняя неустанно следит за всеми декретами, распоряжениями Советского правительства. Крестьянин весьма успешно уяснил сущность налоговой политики, он своевременно разобрал все вопросы в этой области и, как видно, намерен содействовать Соввласти в ее новых начинаниях.

С различных мест СССР несут сведения о выполнении налогов отдельными крестьянами, селами, целыми волостями и т. д. в размере 50%, а иногда и всех 100%.

Подготовительную кампанию в Минусинском уезде нужно считать законченной.

Время агитаций, разъяснений истекло.

Настает момент сдачи налога.

Взоры всех устремлены на ход налоговой кампании.

## Знаменательное начало.

Вопрос о сдаче налога занимает доминирующее положение в разговорах крестьян. Нерадивые и в эту кампанию плещутся на тяжесть налогов, что весьма ловко используется в своих грязных целях всеми лицами антисоветских группировок. Как видно, такого рода нерадивые несправимы с начала существования Соввласти в Сибири, как видно у них до сего времени имеется, не на чем необоснованное (за исключением, возможно, эсеровской и др. болтави) предубеждение, в силу которого они безусловно много теряют при восстановлении своего хозяйства, во первых, и во вторых, значительно отстают от современной передовой жизни деревни, торжуют ее и выполнение задач общегосударственного значения. Отсталое крестьянство—в меньшинстве! Передовое крестьянство Минусинского уезда не хочет отставать от тех уездов, волостей, которые уже значатся на первом месте по выполнению налогов. Не имея официальных сведений о ходе налоговой кампании, все же, правда на осно-

ваний, только одного фактора, есть основание говорить о том, что крестьяне нашего уезда, только безропотно, но охотно, энергично берутся за выполнение в нее задач, возложенных на них Рабоче-Крестьянским правительством.

Один крестьянин дер. Кривой Дуравской волости, Жданов Николай Петрович в понедельник 8 октября сдает полностью причитающийся с него налог, вместо установленного срока—марта 1924 года. Он—старик имеющий 10 человек семьи, открыто заявляет, что налог не так тяжел, как об этом болкуют нерадивые, поменьше бы болтали об этом, да больше работали. Должны знать и свои обязанности перед Советской властью! Так говорит крестьянин, интересы которого на стороне рабоче-крестьянского правительства. Крестьянин Жданов достоин занесения на красную доску! Все, как один, должны последовать этому примеру, доказать свою преданность Соввласти, укрепить, улучшить ее экономическое положение.

Юрий Березовский.

# ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

## Примерные начинания.

(Из обзора крестьянской жизни).

Говорить и писать о важности культурного человека на темные массы — значит бесконечное число раз повторяться.

В нашей газете не раз, между прочим, отмечалась деятельность проживающего в с. Субботинском, Калтыревской волости, пом. лесничего тов. Кучина. По его инициативе, субботники провели прекрасные пути сообщения вглубь тайги на десятки верст и в таких местах, где, казалось бы, ничего нельзя было сделать с природой! Однако, препятствия субботниками были преодолены: налажены мосты через овраги, сооружены дамбы, проведены кавады, — словом, достигнута подступы к эксплуатации таких девственных лесов, к которым до сего времени подходить было нельзя.

В самом селе Субботинском намечены парк и рассадка деревьев по улице в целях противопожарных.

И все это достигнуто путем добровольной и дружной общественной инициативы одного села, без затраты казенных или материальных средств.

Теперь субботники, как гласит выписка из протокола № 19 их общего собрания, по предложению тов. Кучина, поставились отчислять 1/10 часть нынешнего посева на возведение фонда для постройки у себя общественного лесохозяйственного завода и электрификации села. Субботинскому с/совету вменено в обязанность вести подготовительные работы в деле изыскания материалов и машин и обратиться, куда следует, в холатайском об оказании материальной помощи в их благих начинаниях.

Пример субботников — поучительный пример для нас, а личность тов. Кучина для многих должна являться большим укором.

Деревня — не враг культурных мероприятий, но к ней надо уметь и деловито подходить.

И в каждой угоду области сельскохозяйственного быта добросовестный и культурный работник может безпрепятственно достигнуть огромных

результатов, достигнуть того, что достигнуть тов. Кучини.

Нужно только захотеть ближе и непосредственно подойти к непосредственным интересам крестьянина, и он сам, не упираясь, пойдет к свету и знанию, и отрешится от той вековой темноты и невежества, которые много веков заедали его.

В. Ц.

## Наи сибиряки ходят за скотом

(Письмо крестьянина).

Я несколько лет, как переселился с Урала в Манусинский уезд и в числе существенных недовогов нашего с/хозяйственного обихода считаю большой ошибкой в уходе за домашним скотом в Манусинском уезде. Взять хотя бы следующие обстоятельства. Сена для скота на зиму закупают, пожалуй, в достаточном, но очень мало или вовсе не заботятся о зимнем помещении скота, например, для коров. Удобность коров здесь, вообще, не велика, а при настоящих условиях, в которых зимует скот — удой доходит до смешного!

По целым месяцам здесь бывают климатические морозы, душу ледяные ветры, а скот живет часто на открытых заворках, не имея теплых помещений! Стоит несчастная коровка на открытом ветре, в три погребка съезжалась от нестерпимого холода, — смотреть на нее жалко! Как же при таких условиях будет достаточно корова молока давать? Ответите ей крытое от ветра помещение. — Соломы у всех много, — а скот не будет зимовать!

Мой сосед, Еремил Иванич, все думался: отчего у меня зимой коровы лучше доят нежели у него? Я указал ему на крытые соломою, защищенные со всех сторон от ветров, помещения для скота, рассказал ему, как нужно кормить зимой скот (об этом, в свою очередь, мне поведал знакомый агроном) и у него, после того, как он устроил для скота помещения такое же, как у меня, коровы стали в два раза более давать молока. Дядя Фадей.

## Злое дело.

Проходят осенние работы. Крестьяне и поте лица своего работают круглые сутки. Под сердатую руку вспомнят о сыне.

В красной армии он. Учебной занятием а тут работников нет, один как вол...

Так иногда размышляет крестьянин, забывая, что красная армия охраняет его мирный труд, каждый красноармеец проходил большую школу. По окончании срока службы он, культурный гражданин СССР возвратится снова в деревню с достаточными знаниями для того, чтобы не вертеть пропущенное время. Он с удвоенной энергией займется возмездием, улучшением своего хозяйства.

За последнее время участились случаи дачи Сельсоветами в ВКВКам удостоверения родителям красноармейцев, да в самих краях, о том, что мол большое хозяйство, нет работников и т. д.

Делается это для того, чтобы красноармейца отпустили домой, или, если он дома, продали отпуск.

Вот один пример: отцу красноармейца Артемьеву из д. Камешкинской Павловоградской волости сельсовет дал такое удостоверение. Старик и сын едут в комиссариат и начинают упрямиться. Когда просит старик — понятно, но красноармейцу это не простительно. Совласть знает, что в крестьянском хозяйстве чужды работники, поэтому семьям крепче предоставляются льготы. Отрывать же детей от учебы нельзя, ибо это приносит вред и республике да и самому крестьянину. Нельзя разлагать молодых бойцов, и этим ослаблять мощь красной армии.

Пора прекратить выдачу такого рода не законных удостоверений.

Это зло, с которым нужно бороться! Ю. Б.

Крестьянин! не забудь о выборах правлений многолапных. Выбирай туда честного хозяйственника и передового общественника.

## С. Восточенское

### Пере выборы сельского совета.

Пере выборы Советов по волости прошли гладко.

Трудовое крестьянство к выборам в Волостной и с/советы относилось вполне сознательно.

Беднота помня, что с понами и кулаками им не пошуты.

В Волостной совет прошли все коммунисты в числе 3 чел. молодые, энергичные и стойкие борцы за идеалы Рабочей—Крестьянской власти.

В с/советы прошли бедняки и середняки, но достойные товарищи.

На селенье надеется, что новые советы поставят волость на должную высоту.

Чтобы другим не повадно было.

Народным судом 3 участка Манусинского уезда в с. Восточенском слушалось дело по обвинению члена Восточенского ВКВК Турбана Ильи за извещения.

Суд приговорил такового к 2 годам дома заключения условно. Пролетарский глаз зорко следит за советом, работником и если такие провинились строго их наказывает в пример другим.

Чужой.

## Обзор текущих событий.

Болгарское правительство Цанкова, одержав победу штыками английских и итальянских колониальных войск над повстанцами, самоуверенно и беспартийно объявило на весь мир, что восстание в стране ликвидировано.

И телеграфное агентство уже сообщает о первых плодах победы болгарских реакционеров: вся страна ввергнута в бездну белого террора.

Таков злоблennyй прием буржуазных правительств, которые олепжают кровавые победы над восставшим против тиранов трудярадом.

Пусть так! Тысячи преждевременно вызванных на бой болгарской буржуазии, неведомых борцов за свободу оставят по себе слабую память в истории революционной борьбы болгарского народа, и бесспорно, их жертвы бесследно не пройдут: рано или поздно борьба возобновится с новой, решительной силой и выльется в окончательной победе болгарского трудового народа!

## С. Курагинское

### Еще о пискарях и акулах.

У нас так же имеются в селе свои пискаря и акулы.

И пискарям иной раз очень не здоровится от местных акул...

Известное дело, акулы — рыбы прожорливые, жадные, свирепые, ежели что им, особенно акулам дружным, как у нас был председатель с/совета Николор Ефимович Воронин и его подручный Громов, не повтру, приходится, — беда!

Судите сами. Был у нас собран на общественные и иные нужды хлеб, хранящийся в частном амбаре. При поверке — хлеба до 60 пуд. не оказалось. Следствия и дознания не производилось. Кроме сего, посевная площадь т.т. Ворониным, Громовым была убавлена...

И вот, когда на сходе кто-либо намекал об этом, — того Громов проант голоса лишит в т. Воронин в катажку садил, как в случае с гр-ном Крестовко. Вот, что делают с нами, пискарями, — акулы!

Ив. Горенко.

## Вторая выборная кампания.

У нас действительной задачей осталось только кооперирование населения.

В. И. Девин.

С августа месяца с. г. по Манусинскому уезду проводилась кампания по выборам в Сельсоветы и Волостные. Данная кампания в настоящее время закончена. Аппараты как Сельсоветов, так и Волостных сконструированы, которые уже приступили к работе текущего времени. Мне, как находящемуся в момент проводимой кампании, в Курагинской волости, приходилось наблюдать отрядное явление — это пробуждение инициативы трудящегося крестьянского населения в деле строительства власти рабочих и крестьян, результатов чего является работоспособный, отвечающий моменту времени, состав работников Сельсоветов и Волостных комитетов.

Не приходится умалять и о той огромной работе, которая проделана на местах Комбючейками и Волостными в этом отношении.

С октября месяца будет проводиться не менее важная вторая кампания — кампания по выборам правлений и ревизионных комиссий сельских обществ потребителей Манусинского уезда.

По существу вопрос не новый и как будто бы не требует при разрешении особого напряжения сил, но учитывая условия времени, стоящие перед потребителем кооперацией — вопрос о пере выборах правлений и ревизионного состава обществ потребителей в данный момент имеет чрезвычайное значение, на которое, как работникам на местах, так и самому трудящемуся крестьянскому населению, необходимо обратить глубокое внимание.

В условиях настоящей экономической обстановки, подтвержден факт медленного развития сельского хозяйства, путем выделения из, без того слабых ресурсов Республики, материальных средств, которые в порядке долгосрочного и краткосрочного кредита будут распределяться между трудящимся крестьянством.

Советская власть приняла ряд мер направленных на развитие сельского хозяйства, путем выделения из, без того слабых ресурсов Республики, материальных средств, которые в порядке долгосрочного и краткосрочного кредита будут распределяться между трудящимся крестьянством.

На средства эти не только и в данном случае нужна помощь всех общественных организаций и инициатива самого трудящегося населения. Вся система потребительской кооперации, как общественной организации, ставя на этот путь — путь удовлетворения производственных нужд населения.

В частности, Енисейским Губсоюзом кооперативов в этом направлении проделана огромная работа. Кроме выданной союзом через общества потребителей населению Енисейским, в начале посевной кампании 1928 г. семечной сумы в размере 68944 пуд., из своих оборотных средств союзом выделено 500000 золотых рублей на удовлетворение производственных нужд населения. (Снабжение сельхоз. машинами, орудиями прокат. случ. и зерноочист. мукомольн. и др. агрокультурн. меропр.)

Указанные средства распределяются между трудящимся населением в порядке краткосрочного и долгосрочного кредита, часть которого, через организационные при обществах потребителей кредитные сельхоз органы, уже размещена по губерниям и, в частности, по Манусинскому уезду.

Область работы удовлетворения производственных нужд населения, выделенная и проведенная в жизнь по причинам, указанным мною выше, для общества потребителей и работников потребкооперации, является новой и в данном случае требующей особого внимания и практического навыка, в отношении правильной постановки кредитного дела и недопущения тех или иных ошибок.

Кроме задачи ориентации в отношении проведения указанного мероприятия, перед правлениями и ревизионными комиссиями стоит работа огромной важности — это коопериро-

вание населения района деятельности каждого общества потребителей.

Строю работу в этом отношении путем материальной заинтересованности населения, работникам обществ потребителей необходимо будет вовлечь в ряды кооперации все трудящееся население. Экономические предпосылки для кооперирования которого имеются. Проведение данного мероприятия является главной задачей текущего момента.

Кооперация настоящего рынка не постоянна и страдает многими недостатками в отношении построения цен на товары и продукты сельского производства и промысла. Работа обвал и пад, как общественно-хозяйственной организации, способствующей удовлетворению всех потребностей сельского населения (снабжение товарами, сбыт продуктов сельского производства и кредитование) может правильно строиться при наличии энергичных, преданных кооперативному делу, руководителей о-ва. При наличии данного условия, развитие об-ва потребителей обеспечено.

Вообще, планомерное проведение работы, стоящей перед об-вами и дел и тех задач, стоящих перед потребкооперацией возможно только при умелом подходе к общественному делу, максимум проявляемой энергии и инициативы, наличие хозяйственного опыта и сознательного отношения к работе лиц, возглавляющих об-во и дел.

Трудящееся население и переходный элемент деревни при пере выборах правлений и ревизионных комиссий об-ва потребителей, учитывая стоящие задачи перед кооперацией в деле всестороннего обслуживания обществ потребителей — отнесется серьезно к данному вопросу и выберет лиц и органы управления об-вом и дел, отвечающих требованиям активных руководителей, способных оправдать доверие населения, которые должны своей рациональной и инициативной работой укрепить сельское хозяйство и выйти победителем в борьбе с врагом кооперации — частным капиталом.

Итак, товарищи, к делу. Настоящая выборная кампания должна ознаменоваться сконструированием вполне работоспособными составами правлений и ревизионных комиссий, что послужит новым шагом в деле развития и укрепления кооперативного строительства.

Сельсоветы, ВКВК и партийные организации мест должны принять самое активное участие в проводимой кампании.

Кооператор.

Нурсы рубля и червонца.

На 5: рубль золотом 435 червонец 4350.

# РАБОЧЕ-ПРОФ. ЖИЗНЬ.

## Ко дню празднования годовщины шестства над красным морским флотом.

(16 октября 1922 г.)

Р. К. С. М. давший флоту молодежи пролетарские пополнения, должен и впредь продолжать посылку элементов РКСМ во флот, отдавая наиболее выдержанных из пролетарской молодежи.

Приближается великий, исторический день. День шестства юной организации над красным морским флотом. Этот день не будет забыт никогда. Значение этого дня настолько велико, что не хватит слов для изложения всей важности этого дня.

16 октября прошлого года комсомол наглядно и практически разрешил поставленную перед собой задачу. Союз принял на себя работу громадной важности — оздоровление нашего красного морского флота, от которого зависит наша победа. Не смотря на все трудности, наш союз, что видно из рапорта подшефного нам красного морского флота, поставленные задачи выполнил блестяще.

— Блестящее выполнение задач выражается в том, что прежде всего наш союз, пополняя ряды флота лучшими комсомольскими силами, оживил матросскую жизнь, сделал ее сплоченной, такой силой, с которой не может считаться буржуазный флот, в несколько раз перевыполняющий наш по своей численности — это первая наша задача выполнена сверх ожидания.

Вторая наша задача, это оказание должной помощи материальными средствами, ибо на восстановление нашего и так разоренного флота требуются немалые богатства — эту задачу так же как первую мы также выполним.

Отсюда мы можем сделать вывод, что за год нашей работы поставленную нами задачу мы выполнили. Остается ее углублять и во вторую годовщину принять еще усиленное участие в этой плоскости. Участвуя в деле оказания помощи морскому флоту, мы там самым и участвуем в деле строительства социализма. Эта работа нас воспитывает в революционном духе. Упомянутого флота мы можем учиться революционной борьбе, ибо история его полна революционных подвигов.

В этот день комсомольцы должны показать свою силу и свою организованность. В этот день мы должны подсчитать всю проделанную нами работу, учесть и подбодрить пробелы, что берем сами наметить правильную и обоснованную линию дальнейшего ведения работы. Задача наших комсомольцев призваться над этим вопросом, что говорится, «быть на чеку». Каждый комсомолец должен знать историю флота и нашу работу по оказанию помощи, как пять своих пальцев. Пора комсомольцу призваться и над тем, что он сделал для морского флота. И так, товарищи, напряжем все свои усилия для проведения в должной высоте этого дня!

Покажем то, что морской флот от нас может получить, то что он ожидает.

неизвестный мужчина проделывает за ним слежку и на улице. Догнав товарища Иванова на мостике через Манусинку неизвестный преднамеренно его толкнул, извившись. В сквере неизвестный человек вторично догнал т. Иванова, вступил с ним в разговоры в которых резко критиковал посетителя бала, называя их нецензурными словами. Предполагая что неизвестный человек преднамеренно хочет вызвать тов. Иванова на ссору, последний не обращая на него внимания. Однако на улице Ленина около гостиницы «Метрополь» неизвестный вновь подбежал к т. Иванову, упрямый нагаган. Быть может произошла Иванове его жена быстро не встала между неизвестным и т. Ивановым. Неизвестный скрылся но на субботней площадке вновь произвел нападение на тов. Иванова, который не имея при себе оружия вступил с неизвестным в борьбу отняв у него наган.

Прибывшая милиция на место происшествия и тов. Иванов бросился за неизвестным, который был задержан оказался гр. Василевский Ал. Мих.

Любители ночных походов обнаглели, дойдя до открытых нападения. Но пусть они будут уверены, что принятыми мерами их похождениям будет положен конец.

— Труп женщины. 3 го октября вечером по городчанской дороге, в 7-ми верстах от города, обнаружен труп убитой женщины лет 20-ти. Одежда была в платье и на ноге один носок.

Следствие ведется. Злоумышленниками, для сокрытия преступления и невозможности опознать труп, вырваны глаза и нос.

— Случайное ранение. Около 4 часа утра 5 октября между проходившими неизвестными по Крестьянской ул. около д. № 23 произошла, повидному, ссора, окончившаяся стрельбой, причем влетевшей пулей в окно была в д. № 23 ранена женщина.

— Самогонщики. Близ д. В. Сузук 26 го сентября обнаружен самогонный аппарат на полном ходу. Находясь при аппарате 2 самогонщика доставлены вместе с аппаратом в 4-й район милиции.

— Ранение. В д. Лебедевка 28 го сентября неизвестным злоумышленником ранена из огнестрельного оружия гр-ка Ревякина.

— Труп младенца. 28 го сентября в с. Тесь в р. Тубе пойман труп неизвестного младенца.

— Базарные цены. В пятницу, 5 октября базарные цены на предметы потребления были следующие: За хлеб запрашивали: пшен. мука—500 р. пшен. зерно—400, ярица—300, рж. мука—300, овес—350, масло—170 р. фунт., яйца—60 р. десяток соль—1500 р. пуд. Мясо скотское—40-45 р. ф. баранана—45 50 р. мяло—яровое 130 р. белое—110 р. фунт., сахар кусковой 480 р. фун. Олех—1600 р. пуд холст—от 100 до 180 р. аршин. шерсть летиана—400 р. веревка: задовка—80 р. фунт., возжвая—100 р. и супонья—120 р. ф.

— Нападение на ваггаризона тов. Иванова 4 го октября в Советском театре был устроен бал-маскарад на котором присутствовал инкагаризона. Еще во время бала т. Иванов заметил, что на нем следит неизвестный человек. Возвращаясь с бала около 3х часов утра тов. Иванов заметил, что

## Съезд медиков.

23-го сентября в Уздраве закончился Съезд знаменитых врачебными участками и ф-скими пунктами уезда.

На Съезде прибыли представители всех врачебных участков (14), за исключением 1-го—Чебаки.

Всех представителей уездной и городской медицины собралось на Съезде 32 чел. Присутствовал председатель местного Отделения Союза Всемихсантруд.

Съездом рассмотрены следующие вопросы:

- 1) Выработка типового договора между Завучастками и населенной волостей по содержанию врач. уч. в ф-ских пунктах;
- 2) Прикрепление ф-ских пунктов к определенным врачебным участкам;
- 3) Определение границ медицинских участков связи с естественными тяготением населения к тому или другому участку;
- 4) О медико-санитарной отчетности;
- 5) О медико-санитарной отчетности. Советам;
- 6) Снабжение медикаментами и предмета ми по уходу за больными;
- 7) Текущие дела.

По 1-му вопросу типовой договор выработан на срок до 1 января будуща года и значительно различается от худого, если так выразится, прежнего договора, заключенного с Викани пресловутым т. Хлобушкиным. Новый договор, если только он будет пропущен в жизнь, гарантирует медперсоналу более свободное существование, и предусматривает взаимоотношения с Викани, омира-

жившая на Кед. Зак. о Тр. и действующее Законоположения.

По 2-му вопросу прикрепление ф-ских пунктов к определенным врач. уч-кам Съезд высказался о необходимости такого прикрепления, так как лечебное дело вообще должно находиться под контролем участкового врача.

Пункты Алтосовхоза и Лугавский оставались не прикрепляемыми и вруч за дальностью поселений.

Кроме т. Съезд постановил о необходимости реорганизации Ново-Митайловского ф. п. во врачеб. уч-к.

По 3-му вопросу Съезд также провозгласил распределение волостей по врач. уч.

По 4-му вопросу повестки Съезд постановил для улучшения дела статистику ввести так наз. карточную систему, которая хотя и лежит тяжелым бременем на медперсонал, но будет им выполнена.

По 5-му вопросу о Медсанхозсоветах Съезд высказался, что в настоящей своей конструкции эти советы являются не жизненными, действительными и подлежащими реорганизации.

По 6-му вопросу о снабжении медикаментами и пр. Съезд постановил предвзят. Уздраву озаботиться выисканием средств для увеличения закула медикаментов, а завучастками—принять меры к реализации больницы фонда на медикаменты, причем часть фонда передавать Уздраву для зачисления на личные счета участковых лечебниц.

## Помощь воздушному флоту. ВЫЗОВЫ

Индивидуальные. На 600 руб.

Тов. Шарина (Минотделение) вызывает т. т.: Михайлову В. П. (дет. дом Минотделения), Клопотовскую С. В. (Минотделение), Роль И. И. (реорганизация Минотделения) квитанция № 1256.

На 500 руб.

Тов. Преснецов (заготовитель) вызывает т. т.: Шашкина (Уролок), Алашина (губ.исх.лаборатория), Нолова, Телешова, Суханова, Скорошова (заготовитель), квитанция № 1270.

Тов. Мельников (Минотделение) вызывает т. т.: Гаврилова, Ильина, Жельникова (Минотделение), Свешалова, Лавина (С. Х. скл.), квитанция № 1273.

На 350 руб.

Тов. Тритман А. (торговец Эткина) вызывает т. т.: Викторич П. А. (торговец), Иванова К. М. (Сибдальгосторг), квитанция № 1248.

Тов. Таубер М. Л. вызывает т. т.: Семберга И. Г. Долголеского Г. М., Мейлину Ц. И., Вильвер Д. И., Кальмус В. А. квитанция № 1246.

Тов. Крюкова (электростанция) вызывает т. т.: Семрадова И. А. (секретарь ВИКа с. Шушь), Каванова Д. (Совредин), Мович (телефон станция), Эткина (торговец на Соц. площади), Юрасова (Упайторг), квитанция № 1259.

На 250 руб.

Тов. Бузуляев вызывает т. т.: Каврицова, Васелова, Фахруллина, Крысова, Шербакова, Вычкова (Минотделение) квит. № 1258.

Тов. Шебалин Г. С. вызывает т. т.: Шапегева А. С. (Красноярск Губ.отрахицасса), Акимова П. С. (Красноярск воен. кооператив), Волкова И. Н. (Минотделение), квит. № 1262.

Тов. Корнилин М. С. вызывает т. т.: Кожуховского Х., Иоселиана А., Пингина А., Скобелкина И. (кож. завод), квит. № 1266.

На 200 руб.

Тов. Коробов (чл. ВИКа с. Бей) вызывает т. т.: Родзалова (ошачення с. Сабинского Бейской вол.), Иванченко (кооперация с. Сабинского), Катц (защедария нарбледователя), Богданова (чл. РКП дер. Новокурская), Охотскую (сотруд. ВИКа с. Бей), квитанция № 1244.

Тов. Кудаш С. И. (мельница № 3) вызывает т. т.: Стародубцева, Шашкина (мельница № 3), Кожкова (Коммуналов), Добровольскую (дет.дом РСНХ) и Кудаш М. рию, квитанция № 1245.

Тов. Красношерв (школа № 1) вызывает т. т.: Новкову Т. И., Назарову П. Ф., Фрейман В. И. (школа № 1), Горюстаеву А. Т. (школа № 5), Вишнякова (Уоло), квитанция № 1249.

Тов. Черкашин вызывает т. т.: Попова, Толь, Ромашова (торговцы), Махова (торговец), Ракова Н. (слесарь) и Дурашкина (Минотделение), квитанция № 1260.

Тов. Тетлов, Василий Акимович вызывает т. т.: Мароенко, Костромича, Молына (Минотделение), Спешилова, Катраева (сельская школа), квитанция № 1261.

Тов. Кузнецов И. К. (военный кооператив) вызывает т. т.: Секретарева В. И., Попова М., Худоголова М. (военный кооператив), Изместьева С. А. (Барасова собст. дом), Наумова М. И. (осбанк) и Савилова А. П. (С. Х. скл.) квит. № 1271.

Коллективные. На 525 руб.

Каптыревский В. И. К. вызывает ВИКи: Усть-Феркельский, Н. Михайловский, Лугавский, Митайловский, Никольский квитанция № 1222.

Коллектив служащих Упайторга—Савирин, Кукольщиков, Поршиев, Волков и Рыжиков вызывает т. т.: В. Е. Рогачинского, В. Н. Сорочкина, И. И. Нипорова, Нану Русанову Л. В. Берсенегу (Упайторг) квит. № 1207.

## ШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА.

На 1923—24-й учебный год же и председатель школьного совета за президиум берет себе 9 часов, а секретарю уступает толь 3 часа.

Желательно уравнивать нагрузку эту скорее, дабы предотвратить школьные трения. УОНО разрабатывает циркуляр по ВИКа, каковым намерено обязать ВИКи за октябрь и ноябрь месяцы производить оплату труда учащихся из фондов, принадлежавших ВИКа, взаимобразно до выяснения уездного бюджета, по ставке не ниже прошлогодних коллективных договоров, и одновременно производством выплаты прошлогодней задолженности по коллективным договорам.

В вопросе нормальной нагрузки просвещенцев, еще в периоде развития есть случаи недогрузки до 24-х недельных часов (в 1 группе по 18) от чего не получается полной ставки, а есть случаи некоторой, так сказать, «тузообразности», а так же и такие завышкой (он

## ХРОНИКА.

— Перерегистрация учреж. и пред. Минстрахицассы. Минстрахицассой выработан план перерегистрации учреждений и предприятий.

— Размер пособий по дополнительным ведиям обеспеченной для учреждений и предприятий в уезде. Страхиом Минстрахицассы установил для уезда размер единовременного рядового пособия и на погребение 50% индекса на 1 число и на кормление ребенка в течение 9 месяцев 12% индекса.

— Как найти адресата. Несмотря на приказ Уисполкома прайть обязательно на воротах дома номера и фамилии домовладельцев, до сего времени на некоторых домах, особенно в рабочей слободе на номера, на дощечки с фамилией домовладельца не пишется. Почтальоны приходится ходить часами по слободе и спрашивать, чей это дом и который его номер. Почтальоны жалуются, что они совершенно не могут разыскивать адресата.

— Дневник происшествий.

— Нападение на ваггаризона тов. Иванова 4 го октября в Советском театре был устроен бал-маскарад на котором присутствовал инкагаризона. Еще во время бала т. Иванов заметил, что на нем следит неизвестный человек. Возвращаясь с бала около 3х часов утра тов. Иванов заметил, что

## СЛУЧАЙНОЕ РАПЕНИЕ.

Около 4 часа утра 5 октября между проходившими неизвестными по Крестьянской ул. около д. № 23 произошла, повидному, ссора, окончившаяся стрельбой, причем влетевшей пулей в окно была в д. № 23 ранена женщина.

## Уездная хроника.

— Самогонщики. Близ д. В. Сузук 26 го сентября обнаружен самогонный аппарат на полном ходу. Находясь при аппарате 2 самогонщика доставлены вместе с аппаратом в 4-й район милиции.

— Ранение. В д. Лебедевка 28 го сентября неизвестным злоумышленником ранена из огнестрельного оружия гр-ка Ревякина.

— Труп младенца. 28 го сентября в с. Тесь в р. Тубе пойман труп неизвестного младенца.

## М е а т р.

Как видно, жизнь Сов. театра значительно видоизменилась. Создана относительно приличная труппа под режиссерством артиста Ленского, чувствуется что последние весьма энергично прорабатывает пьесы. Подбор пьес резко отличается от прежнего (летяго репертуара). Нетак давно Минусинцы с удовольствием смотрели: «Доходное место», «Женитьба Белугина». Готовятся к постановке весьма содержательные пьесы—устанавливается соответствующий твердый репертуар.

Правда, в некоторых прошедших пьесах было слабое исполнение ролей отдельными актерами, однако это единичный дефект, который трудно изжить при отсутствии артистических сил.

Настоящий состав труппы безусловно оправдывает надежды Минусин

цев—попынется выпрямится «сбьит раетса». Во всяком случае, на отдельные мелочи обращать внимание не следует, ибо: по одежке,—протяжная ножка».

Минусинская публика всегда, особенно за последнее время, тепло встречает артистов в пьесах теперешнего репертуара.

Это уже достижение, которое безусловно нужно приветствовать. Как дальше пойдет жизнь Советского театра—проследим, дадим соответствующую оценку.

Ю. Б.

Последняя почта.

Страхование от неурожая.

В настоящее время в Гострахе разрабатывается вопрос о страховании полевых посевов от неурожая, при чем в круг ответственности Гостраха должны войти все стихийные бедствия, влияющие на исход урожая. В связи с этим на местах собираются необходимые материалы.

Германские деловые круги о положении.

В своей речи в совете народного хозяйства германский министр народного хозяйства Раувер высказался за введение сверхурочных работ в тех отраслях промышленности, на продукты которых наблюдается наибольший спрос, для того, чтобы быстротой выполнения заказов победить конкуренцию. Имя известнейшего данья предпринимателя, Раувер обещал временное понижение налога на уголь.

Повторяя слова Штроезмана, Раувер заявил, что сейчас у Германии все поставлено на карту. «Правительство Штроезмана—последнее правительство, созданное нормальным путем. Если оно падет, то вопрос об его временных мерах совершенно темен».

Слова демократа Ризанца характеризовали программу Раувера, как программу безразличного господства буржуазии. «Локаль Андойтер» пишет: «Игра будет проиграна, если немцы не будут предпринять коренные реформы. Германия стоит перед величайшей в истории безработицей. Количество безработных достигло к сентябрю цифры в 3 миллиона человек».

Позиция Англии.

По сообщению лондонского корреспондента «Фоссите Дейтунг», английское правительство намерено оказать помощь в Кифу в случае, если Муссолини не подчинится немедленно авторитету Лига Наций. Английское правительство решило всеми мерами поддерживать мир и порядок в восточных водах. К этим сообщениям следует отнести с крайней осторожностью «Таймас» угрожает Италии международным экономическим бойкотом. По сообщению «Дейла Телеграф», английское правительство намерено заявить официальный протест против захвата Корфу итальянскими властями. По мнению лондонского корреспондента «Фоссите Дейтунг», решающая позиция, которую, как он думает, займет Англия в греко-итальянском конфликте, обусловлена не только интересами Англии в Средиземном море, но также стремлением удержать страны Малой Азии и Турции от самостоятельных выступлений.

Почтовый ящик.

Здесь гр. Баселеву. За прилагаемые статьи редакционная коллегия Вас благодарит. Статьи приняты для печати.

Просим писать.

С. Восточников. Чужому Корр. выш. за исключением поправки у гр. Морозова, приняты. Пишите, освещая общественно-бытовую жизнь в жизни, о создании на местах советов, о школах, о работе культ-просвет, в избах читальных и пр.

С. Очурн, Каптыревской воз. тов. Это. Очень просим вашего сотрудничества. Об инструкциях нашим корреспондентам прочтите в № 104.

Официальный Отдел.

Циркулярно № 43  
8 октября 1923 г.

Всем ВИКом Минусинска.

На основании циркуляра НКВД от 14/IX-23 г. за № 254 и объявления ГОУ от I/IX с/г за № 117 УОУ предлагает немедленно с получением сего приступить к регистрации турецких пленяных. Регистрация производится с 15 сентября по 15 октября по предлагаемой при сем форме и по месту жительства подлежащих регистрации, при чем в случае отсутствия документов, подтверждающих факт пленения и турецкого гражданства, заявитель должен быть зарегистрирован со слов, с указанием об этом в графе 3 регистрационной тетради.

К учету подлежат лица следующих категорий:

- 1) Всех турецких пленяных империалистической войны, находящихся на территории волости.
- 2) Всех турецких подданных этой же категории, желающих остаться в С.С.С.Р.
- 3) Всех турецких подданных, указанных, категорий умерших пропавших без вести (по сколько будет представляться возможным) произвести учет категорий, указанных в этом пункте.

Сведения об умерших и без вести пропавших туркменских, если бы таковые были получены, записываются в особую регистрационную ведомость, по той же форме, что и первая тетрадь.

Учет подлежит производить, каждого отдельного лица (исключение п. 3 если не представится возможным) по следующим пунктам: а) имя, отчество, фамилия, б) с какого времени в России, в) чем занимается, г) желает ли возвратиться в Турцию и д) точный адрес.

Все ВИКи обязаны не позднее 20-го октября представить общую ведомость сведений с регистрацией по всей волости по форме регистрационной тетради.

Турецкие гр-не, не подходящие под категорию военнопленных империалистической войны, но заявляющие о своем праве на реэвакуацию, могут быть взяты на учет под особой рубрикой.

Все собранные по учету материалы препроводить в иностранный отдел УОУ по следующей форме:

Фамилия, имя и отчество.	На основании каких документов возлагать на учет.	В какой части служил в Турецкой армии.	Где и когда попал в плен.	С какого времени в России.	Чем занимается.	Желает ли возвратиться в Турцию.	Точный адрес.	Собственноручная подпись.
--------------------------	--	--	---------------------------	----------------------------	-----------------	----------------------------------	---------------	---------------------------

Завотуправления Душин.

Начальн. Ахсенов.

Венн: Делегированный Поперелова.

Утерянные документы считать недействительными.

- Личн. карт. выд. М.У.М. Самарокову, Федору Георгиевичу, прож. Мартьяновская улица.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Митяко, Прокопью Алексеевичу, прож. Механический завод.
- Учетн. карт. выд. М.У.М. Берникову, Никите Михайловичу прож. Н. Магазинная.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Руденко, Климентию Сафроновичу, прож. Покотинская дом № 12.
- Личн. карт. выд. М.У.М. № 64 и расписка на лошадь, выд. М.У.М. Пискунову, Николаю Михайловичу, прож. Октябрьская дом № 88.
- Билет союза пиццайков за № 33 Халевича, Ивана Афанасьевича, прож. Старо-Кузнецкая улица.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Завиляну Михаилу Григорьевичу, прож. Штабная улица дом 21.
- Личн. карт. выд. М.У.М. за № 7369 Муртавану, Рахмизану, прож. ул. Ленина дом № 63.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Баскаковой, Домне Афанасьевне, прож. Октябрьская ул. дом № 67.
- Удостовер. личн. выд. Мин. Местзак за № 4171 и право ношения и хранения оружия, выд. М.Г.Н.У. за № 3086 Такмакавой, Наталье Анисимовне, прож. Подвиская ул. дом № 33.
- Личн. карт. выд. М.У.М. за № 3803 Галактионову, Михаилу Павловичу, прож. Крестьянская № 44.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Коробейникову, Ивану Авачу и жене Вере Романовне, прож. Гоголевская дом № 8.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Сальникову, Егиму Тимофеевичу.
- Личн. карт. выд. М.У.М. за № 5553 Топоркову, Николаю Никифоровичу.
- Паспорт выд. в с. Белоярском Погорской волости, Алянского у. Абрамону, Ивану Кузьмичу, прож. с. Самодровка.
- Личн. карт. № 45 выд. Салбиным В.И. Журавлеву, Тихону Ефимовичу, прож. г. Минусинск.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Ростопцеву Сергею Ефимовичу, прож. ул. Красных Партизан дом № 19.
- Регистр. карт. за № 3, выд. Мия Улооскому, Яковлеву, Жану Константиновичу, прож. Степная дом № 88.
- Паспорт, книжка выд. Гагарьевским ВИК Ишимского у. Тобольской губернии Вадрыцкой, Кадоники Петровне, прож. Степная улица дом № 56.
- Членск. книжка ЦРК за № 885 Аверьянова, Георгия Никифоровича, прож. Мельница № 3.
- Личн. карт. выд. Московской 12-й милиции Гютовой, Анне Степановне, прож. Степная ул. дом № 80.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Истомину, Петру Ивановичу, прож. Старо-Магазинная дом № 42.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Пашковой, Анастасии Афанасьевне, прож. Н. Магазинная.
- Личн. карт. выд. М.У.М. Пардуз, Францу Юзеровичу, прож. Городчанск. улица дом № 7.
- Личн. карт. выд. М. Минусинским ВИК Евстигнелю, Михаилу Алексеевичу, прож. с. Петрошилово.
- Учетн. карт. выд. Каптыревским ВИК Захарову, Ивану Михеевичу, прож. замка Байюр Сагайской волости.
- Личн. карт. за № 6011 выд. М.У.М. Иаметьеву Илье Дмитриевичу, прож. Гоголевская дом № 18.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ВРАЧ

М. В. КНИЖНИКОВ.

Прием больных ежедневно от 4 час. до 6 ч. веч. Казарменная ул. № 26. № 389 6-6

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАБОЧИЙ КООПЕРАТИВ

ПОКУПАЕТ веники для бань. № 861 2-1

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

РАБОЧИЙ КООПЕРАТИВ

Выдача премий на набор членам старшим тазовым будет производиться до 15 октября.

№ 362 1-1

Правление.

Требуются мальчики РАЗНОСЧИКИ

в контору газеты «Власть Труда» на причинное вознаграждение.

Минусинский Уездный Финансовый Отдел

доводит до сведения, что с 5-го октября с. г. при Минусинском Уфимотделе открывается Государственная Трудовая Сберегательная касса

Каковая и производит операции на следующих основаниях:

- 1) Прием вкладов на хранение, как срочных, без срочных условиях и завещательных без ограничения сумм.
- 2) Вкладчики могут быть все без исключения граждане, как совершеннолетние, так и не совершеннолетние, в также и разные учреждения и торгово-промышленные предприятия и профессиональные организации.
- 3) Прием вкладов на текущие счета с правом получения по чекам.
- 4) Переводы вкладов на другие учреждения сберегательных касс.
- 5) Прием вкладов на особых условиях с вкладчиком, (на погребение, до совершеннолетия ребенка, до окончания курса в каком-нибудь учебном заведении и т. д.)
- 6) Вклады сохраняют за собой полную коммерческую тайну.
- 7) Операции по кассе совершенно свободны от обложения гербовым сбором.
- 8) Суммы внесенные в кассу не подлежат ни конфискации, ни аресту, кроме как по суду и только в том случае, если суд суд сделает надлежное возмещение на живые вклады.
- 9) Государственная касса выплачивает по всем вкладом 6% годовых и кроме того равную нарастающую по курсу дня и золотом исчислении.
- 10) Вклады выплачиваются также без ограничения сумм и по первому требованию.

№ 363-1-1

Завуфинотделом Киселев.

Минусинский Уездный Финансовый Отдел

доводит до сведения плательщиков Единого Сельского Хозяйственного налога, что ни открыт прием единого сельскохозяйственного налога в девяти его части в следующие сроки: к 1-му декабря с. г. 25%, к 1-му января 1924 г. 25%, к 1-му февраля 25% и к 1-му апреля 25%. При этом сообщает, что сроки установлены окончательные и никакому изменению подлежать не будут.

- 1) При не уплате налога в указанные сроки, налог переходит в ведомство и взимается принудительным порядком с начисленной пени.
- 2) Уплата налога производится по предъявлению окладных листов.
- 3) За единицу исчисления налога (пуд-пшеницы) взрель до изменения устанавливается ставка 250 рублей за пуд.
- 4) Кроме того в ближайшем времени для удобства плательщиков будут открыты специальные районные кассы:

1) Огурская с приложением следующих волостей: Н. Михайловская, Байская, Таштыпская, Сельская и Иудинская 2) Крупчатный завод (бывш. А. А. Бландина) с приложением волостей: Сельской, Балынской, Никольской, Ирицкой, Заменской (земельная часть) Абаканской, Кышанской, и Белоярской 3) Шелаболанская с приложением волостей: Шелаболанской, Курганской, Панаевской и Ишской. 4) К Минусинскому Финансовому отделу, прикрываются следующие волости: М. Минусинская, Тельская, Кочергинская, Восточная, Тагирчан, Каратуская, Кужебарская, Гриворьевская, Каптыревская, Шумовая, Ермаковская, Моторская, Лугавская и г. Минусинск.

5) О взимании налога в иномородческих (скотоводческих) волостях будет объявлено особо.

6) Взимание налога в с. Усинск и будет возложено на Волостное и в указанные сроки по ставкам и срокам устанавливаемым на общем основании.

7) Независимо от реформирования касс плательщик имеет право сдавать налог в денежной форме в Уезде Финансовый Отдел.

№ 364 1-1

Заведывающий Отделом Киселев.

Минусинское Управление Соляными Промыслами

„МИНРАЙСОЛЬ“

С 1-го октября 1923 года помощник управляющего Минрайсоли Абросимов Григорий Тимофеевич уходит со службы и никакому отношению к Управлению Минрайсоли не имеет. Назначен помощником Управляющего Минрайсоли Носков Георгий Иванович, о чем доводится до сведения правительственных учреждений и частных лиц.

№ 360 1-1

Управминрайсоли Тихонов.

Управление Минусинского Каменноугольного района

объявляет, что прием служащих и рабочих на копи района прекращен на неопределенное время. Принимаются на работы только плотники первой руки и при том одинокие или мало-семейные

№ 358 1-1

Минусинский Финансовый Отдел

доводит до сведения, что ставка замены Единого сельскохозяйственного налога, в иномородческих скотоводческих районах устанавливается с 1-го октября с. г. впредь до изменения 800 рублей за пуд мяса дензнаками 1923 г.

№ 365 1-1

Завуфинотделом Киселев.